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Prova Modelo de Fisica e Quimica
Tempo para responder a toda a prova: 2 horas Inicio da prova-10:00 h

IVotas: Nas perguntas de escolha m0ltipla dever6 assinalar com um X a respostia que

considerar correta. Nas restantes perguntrs devera responder no espago reservado na
pr6pria folha do enunciado; se este nao chegar peqa uma folha suplementar.

FISICA

Pergunta I

O grdfico da figura representa a posigdo de um objeto, movendo-se ao longo do eixo OX,
em fungdo do tempo. Com base no grdfico responda ds questdes apresentadas:

l.l O espago percorrido pelo corpo desde o instante t=0 s atd e4 s d (assinale a op96o

correta)

Dn- ro,n, Ee- t3 m; E c- t5 m; E o- +'n

1.2 A velocidade mddia do corpo desde o instante c5s at6 F 6 s foi

Ea- o.ls; EB- lm/s; E c- 3 m/s; E o- s tlt

1.3 O deslocamento do corpo no intervalo de tempo e 5 s at6 16 s foi

Ee- s ,n, Es- o m; E c- -5m; E o- ot

1.4 Existe algum intervalo de tempo em que o corpo tenha estado parado ? Se sim qual 6 ?
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Pergunta 2

Um corpo com 20 Kg de massa, 6 langado verticalmente para cima, com uma velocidade
inicialde 50 m s-', num localonde a resist€ncia do ar 6 desprez6vel. Determine:

2. I O intervalo de tempo necessirio para o corpo atingir a altura mixima

2.2 A a|tura mdxima atingida pelo corpo

2.3 Os instantes em que o corpo passa pela posigio que se encontra a 100,0 m da posigio
de langamento.

2.4 O valor da energia cindtica do corpo no instante de langamento

2.5 O valor da energia potencial gravftica quando o corpo eski a uma latitude de 100 m.
Considere como altitude de langamento 0 metro.

2.6Diga,justificando. se no exemplo considerado existe ou ndo conservagdo de energia
mecdnica

2.7 Atendendo A resposta da alinea anterior, como classifica as forgas que atuam no
exemplo considerado ?

Notas:

Considere um referencial, OY, de eixo vertical. com origem no ponto de langamento e sentido positivo
de baixo para cima. Utilize g9,8 m/s:.
Apresente todas as etapas de resolugio.



3.1

Pergunta 3

Dois blocos I e 2 de massas m1:l,5kge m2=2,0 kg foram dispostos como indica a figura
abaixo. Por6m entre o bloco I e a superficie existe atrito, que nio impede os blocos
adquirirem movimento acelerado quando o sistema 6 largado (o coeficiente de atrito 6

p0,30). Admita que 5l0m/s2

- Considerando R], i .E e { respetivamente, a forga de Reagdo normal, a Tensdo

do fio, a Forga gravftica e a Forga de atrito, selecione a opgio que representa o

diagrama das forgas qua atuam sobre o bloco l.

A- fl B- El C-EI D- EI

3.2- A aceleragio do bloco I 6: (assinale a op95o correta)

[A- a:0.75 m/s2 ; BB- a=9,8 m/ s2 ; EIC- x=- 4,4 mls2

flD- a:5,0 mis2 ; flE- a=10 m/ s2

Pergunta 4

Considere a figura. Um corpo com uma massa de 4 Kg move-se

num plano inclinado fazendo um ingulo de 20o com a direqio
horizontal. Sob a agdo das forgas indicadas o corpo desliza l0
metros, sobre o plano.
4.1 Em que sentido se realiza o movimento? Ascendente ou

descendente ?

4.2 Indique o valor do trabalho total realizado pelas forgas que atuam no sistema

[R- w: zso t ; OB- w: 150 J ; Ec- w: 600 J ; ED- w: 500 J

4.3 Atendendo ao valor obtido, diga se a velocidade do corpo aumenta ou diminui durante

o deslocamento.



Pergunta 5

observe a figura. Duas cargas eldctricas pontuais q,=5,0x10-6 c e q.=-3,0x10'6 c,
encontram-se fixas no vazio, separadas por uma distincia de I metro.

lm

3.-3 P

5.1 Indique o valor do m6dulo da forga exercida na carga negativa, pela carga positiva.
Considere ko:9.0x I 0e Nm2C-2.

[a- l8,0xt0-]N i OB- l3,5xl0-2N ; Elc- 9,0xt0-2N ;[o-27,0xt0-]N

Qual o sentido da forga?

5.2 Indique o valor do potencial el6trico no ponto P que dista 0,5 m da carga negativa

ffe- -r8000 v; Ele- t8000 V; flc- - 24000 v; EID- 24000 v

5.3 Marque na sua folha de teste o sentido do campo eldtrico no ponto localizado a meio
das duas cargas.

Pergunta 6

Ligue os conceitos, da coluna da esquerda, com as unidades, da coluna da direita, sabendo
que a tempo corresponde o s.

Conceito Unidade
NDeslocamento

Acelerag6o

Velocidade

S

Forqa

Tempo

m/s2

J

NiC

Energia m

Campo eldtrico V

Potencial eldtrico mls
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DADOS NECESSAROS A RESOLU9AO Oa PROVA

Vm (PTN) = 22,4lJmol E = -2,18 x 10-16 / n2 J

QUituICA

Grupo I (1,0 valor)

1.1. Explique o que s6o is6topos de um mesmo elemento.

1.2. Considerando o hidrog6nio at6mico no estado gasoso, calcule a energia envolvida na

transigdo eletr6nica do nivel n = 4 parao nivel n = 2.

1.3. Sabendo que a distribuigao dos eletr6es em 6tomos polieletronicos obedece a um

conjunto de principios e regras, apresente a configuragEo eletr6nica do 6tomo de

f6sforo (z= 15), utilizando o seguinte formato: 1s 2s 2px 2py 2pz 3s 3px 3py 3pz.

Grupo ll {2,0 valores)

11.1. Considere as seguintes esp6cies quimicas:

A-03; B-CN-; G-NO.;

ll.1.l. Com base na Regra do Octeto apresente as representag6es (estruturas) de Lewis de

cada esp6cie.

ll.l.2. Estabeleqa, justificando, a geometria molecular das esplcies A e c.



11.2. Em condig6es PTN, qual o volume de azoto (Nr) ocupado por 0.b00 kg do g6s?

Grupo lll (1,5 valores)

lll. A 350oC, o nitrog6nio reage com o hidrog6nio para produzir amoniaco, de acordo com
a reagflo traduzida pela seguinte equagdo quimica:

N, (9) + 3H2 (g) s 2NH3 (g)

para a qual AHo = -92,6 kJ e K" = 2,37 x 10-3

Considere que, num determinado instante, o sistema apresenta a seguinte composigao:

[NH3] = 3,65 moldm-. [Nr]= 0,683 moldm-. [Hr1= 8,80 moldm-3

Verifique se est6 em equilibrio, e em caso negativo, preveja em que sentido ird evoluir.

Grupo lV (1,5 valores)

Considere, a25oC, as seguintes solug6es:

A - Acido ac6tico (CH3COOH) 0,1moldm-3

B - Acido nltrico (HNO3) 0,Smoldm-3

G - Hidr6xido de pot6ssio (KOH) 0,2moldm-3

D - Amoniaco (NH^) 1,0 moldm-3

K"(CH3COOH) = 'l,g 119-s Kb(NH3) = 1,8 x 1O-s K*(25oC) = | x lQ-ra

lV.l.1. ldentifique a(s) sotug6o(6es) aquosa(s)de bases.

4V.1.2. Calcule o pH da solugio C.

Grupo V (2 valores)

V.1. Considere uma solugdo saturada de iodeto de prata a2SoC (Ko" = g,3 x 1Or7).

V.i.1. Escreva a equagSo que traduz o equilibrio de solubilidade do iodeto de prata.

V.1.2. Determine a solubilidade do iodeto de prata em 6gua.



Grupo Vl (2 valores)

Vl. Considere a seguinte equagdo de oxidagSe'redu96o:

Fe2* (aq)+ cro* (aq) -+ Fe3* (aq)+ cr2'(aQ)

V1.1. Escreva as duas semi-equag6es (de redugio e de oxidag6o).

V1.2. ldentifique o oxidante e o redutor.
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